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met 
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 VVD 33 32 -1

PVV 20 19 -1

CDA 19 18 -1

 D66 19 20 1

 GroenLinks 14 14

 SP 14 13 -1

PvdA 9 9

ChristenUnie 5 5

Partij voor de Dieren 5 5

50PLUS 4 5 1

 SGP 3 3

DENK 3 3
Forum voor Democratie 2 4 2

Totaal 150 150

VVD+CDA+D66+GroenLinks 85 84 -1

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 75 -1

CDA+D66+GroenLinks+PvdA+SP 75 74 -1

VVD GrLinks CDA D66 PVV PvdA SP 50PLUS

Het is goed dat men zorgvuldig verkent hoe men 
samen gaat regeren

86% 94% 100% 92% 98% 65% 95% 81% 100%

Een kabinet waar VVD in zit en GroenLinks is eigenlijk 
ondenkbaar

55% 52% 24% 56% 22% 93% 42% 50% 76%

Eigenlijk zou kort na de verkiezingen het al duidelijk 
moeten zijn welke nieuwe regering er komt

48% 37% 24% 45% 34% 81% 38% 52% 63%

Uiteindelijk gaat deze formatie toch mislukken 46% 35% 21% 39% 10% 79% 37% 54% 71%

Het maakt mij weinig uit of er een nieuw kabinet voor 
of na de zomer komt

45% 49% 51% 38% 51% 36% 56% 42% 37%

Reactie op mogelijke uitkomsten van de kabinetsformatie

VVD GrLinks CDA D66 PVV PvdA SP 50PLUS

Verhoging investeringen in openbaar vervoer 79% 88% 86% 74% 92% 64% 70% 83% 58%

Verhoging van het defensiebudget 76% 96% 66% 80% 82% 77% 62% 57% 90%

Verruiming van de mogelijkheden om als ZZP-er te 
werken

72% 79% 77% 83% 84% 72% 57% 45% 53%

Een verruiming van de mogelijkheden tot euthanasie 
bij voltooid leven

71% 77% 85% 46% 95% 73% 69% 63% 65%

Een belastingbeleid om inkomensverschillen te 
verminderen

58% 25% 91% 47% 79% 42% 83% 84% 56%

Verplicht op scholen het Wilhelmus te leren 51% 63% 27% 68% 33% 54% 36% 35% 57%

Kilometerheffing voor automobilisten 47% 42% 85% 27% 66% 21% 71% 52% 34%

Het niet verlagen van het eigen risico voor de 
zorgverzekering

40% 73% 27% 41% 59% 21% 55% 12% 7%

Verhoging van de lasten van burgers ten einde 
klimaatdoelstellingen te halen.

29% 21% 66% 25% 57% 2% 52% 26% 20%

Een verhoging van het aantal vluchtelingen dat in 
Nederland kan worden opgenomen

28% 15% 74% 10% 48% 0% 56% 29% 12%

In de onderstaande tabel is goed te zien waar de grote inhoudelijke verschillen zitten in de opvattingen van de kiezers van de 4 partijen die nu aan het onderhandelen zijn. 
"Kilometerheffing" en "Vermindering inkomensverschillen" zijn onderwerpen waar kiezers van VVD en GroenLinks heel verschillend over denken. Ook het eigen risico bij 
de zorgverzekering en het vluchtelingenvraagstuk is een heikel onderwerp.  Daarbij is trouwens goed te zien dat op veel punten de CDA-kiezers ook dezelfde opvattingen 
hebben als die van de VVD-kiezers. (In het groen staat aangegeven het hoogste percentage en in het rood het laagste percentage van de kiezers van de 4 deelnemende 
partijen aan de formatieonderhandelingen).

TK2017
Allen

Percentage eens

Percentage van de kiezers, die deze mogelijke uitkomst                                 
van de formatie acceptabel vindt

Allen
TK2017

Er zijn een aantal stellingen aan de kiezers voorgelegd over de formatie.  Het is daarbij interessant om de verschillen te zien tussen de kiezers van VVD en CDA aan de 
ene kant en de kiezers van GroenLinks en D66 aan de andere kant.

Nog steeds zien we geen verschuivingen in politieke voorkeur.  Het valt te verwachten dat er pas echte verschuivingen gaan ontstaan als er duidelijkheid is gekomen t.a.v. 
de kabinetsformatie. Daarop vooruitlopend zijn er vrijdag wel een serie vragen gesteld over die formatie en de mogelijke uitkomst.

Stellingen over de kabinetformatie
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VVD GrLinks CDA D66 PVV PvdA SP 50PLUS

Positief 30% 44% 48% 33% 78% 0% 47% 24% 5%

Neutraal 30% 33% 52% 36% 17% 11% 42% 31% 38%

Negatief 37% 20% 0% 29% 4% 87% 8% 38% 55%

Weet niet/geen antwoord 3% 3% 0% 2% 1% 3% 3% 7% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD GrLinks CDA D66 PVV PvdA SP 50PLUS

Ja 33% 64% 14% 32% 48% 17% 65% 20% 28%

Nee 57% 34% 72% 53% 42% 75% 31% 69% 66%

Weet niet/geen antwoord 10% 2% 14% 15% 10% 8% 4% 11% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Stel dat de formatie met deze vier partijen mislukt, vindt u dan dat in plaats van GroenLinks de PvdA mee moet gaan doen, zoals 
door o.a. Wiegel wordt gesuggereerd?

Verticaal gepercenteerd
Allen

TK2017

Veel PvdA-kiezers zijn er wel voor mee te doen aan de formatie als de huidige formatie mislukt, zoals Hans Wiegel heeft voorgesteld.  Maar dat enthousiasme is minder 
groot bij de CDA-kiezers.

Hoe reageert u als er een kabinet komt van VVD, D66, CDA en GroenLinks?

De volgende tabel laat wel zien dat kiezers van GroenLinks niet negatief reageren op een regering waar GroenLinks met VVD inzit.  Bij de VVD-kiezers en (nog meer) bij 
de CDA-kiezers is dat bij rond een kwart het geval.

Verticaal gepercenteerd
Allen

TK2017
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